

ARADI KÖZLÖNY

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.

SZERKESZTŐSÉG:

Aradi és csanádi egyesült vasutak palotájában, földszint.
Készíteteket nem adunk vissza.

Telefonszám: 151.

ELŐFIZETÉS: Helyben 1 évre 12 frt, 1/2 évre 6 frt, 1/4 évre 3 frt, 1 óra 1 frt. — Vidéken 1 évre 14 frt, 1/2 évre 7 frt, 1/4 évre 3 frt 50 kr, 1 óra 1 frt 20 kr.

HIRDETÉSEK: 6-hasábos petit sor egyszer 10 kr, minden következőnél 8 kr. Bélyegdíj külön 30 kr. Nyiltér sora 30 kr.

KIADÓ-HIVATAL:

ARADI NYOMDA RESZVÉNYTÁRSASÁG (az aradi és csanádi egyesült vasutak palotájában.)

Telefonszám: 151.

T. előfizetőinket az előfizetési összegek meglehetősen való szives utalványozására kérjük, hogy a lap folytatólagos megküldése minden megszakítás nélkül történhessen.

A gyujtogatók.

Arad, április 3.

Mint a gazda, ki véres verejtékkel gyűjtött jószága mellett aggalmasan öröködik a haragosok, az irigyek által fölbérelt mordály égetők merényleteitől való féltében, úgy áll örül félve és rettegve a magyar nemzet az ő kivivott alkotmánya és szabadelvűi institúciói körül; mert minden jel oda mutat — s e jelek napról napra szaporodnak — hogy az ellenség, mely a drága kincsek beszerzését meg nem akadályozhatta, sem azoktól a nemzetet újól meg nem foszthatta, most a szabadság örve alatt szédelgő bérenczek és gyanus politikai existenciák üszkei által akarja azokat lángba borítani és így megsemmisíttetni.

A Hentzi-szobor ellen intézett merénylet épen ezen ellenséges gonosz célzat megnyilvánulása. Mert ha a merénylő nem öntudatos gazsága, hanem örült eszelősségében hajtotta is végre a gyalázatos tettét, azért nem lehet tagadni, hogy azon hazaáruló tendenciák által utírozott mozgalmak által lett szuggerálva, melyekkel most a nemzeti hadsereg, perszonalis unió, teljes függetlenség, Kossuth gyász s több e téle ürügyek alatt a nép hangulatát izgatni, s másrészt a király szeretét és bizalmát a magyar nemzettől elfordítani igyekeznek.

Ime, alig hogy tuestünk a Kossuth-

kultusz által okozott félreértéseken koronára és nemzet között, alig hogy megnyugodhattunk azon örvendétes tényben, miszerint koronás királyunk ismételtén megszállott a budai királyi várakban, s megjelent magyar népe körében, már ismét akadt egy, sőt akadtak többen örültek, vagy gonoszok — az eredmény ugyanaz — kik a királyi lak közvetlen közelében dynamit-merényleteket terveznek és hajtának végre, melyeknek semmi más célja nem lehet, minthogy a magyar nemzetet saját királya és az egész művelt világ előtt kompromittálják s a megindult reformakció békés végrehajtását ezen ultima ratio-val megakadályozzák.

A merénylet egyik — alapos gyanúval terhelt — fő tettese pár nappal előbb úgy nyilatkozott volt, hogy föl fogja robbantani a Hentzi-szobrot, mivel ez nekik nagy hasznot fog hozni, mert bizonyos, hogy forradalom út ki erre, s hogy ő a nagy izgalomban pompás keresetre fog majd szertenni.

Hát forradalom ugyan az ily gazságok végrehajtása után nem ütne ki, de ha például sikerül a robbantás, bizonyára oly komplikációk támadhattak volna, melyekből igenis nagy hasznot húzandottak mindazok, kik a nemzet és az ő királya közötti viszony megrontására s egy reakzionárius kormányzat életbeléptetése által alkotmányválságra spekulálnak. Es ha ama gaz vagy eszelős gyujtogató ebből szintén hasznot remél, az a haszon nem lehet másféle, mint a mit neki a céljához jutott győzelmes reakció bérdíj gyanánt konczul dob.

Szörnyűség csak el is gondolni, mily

kinos helyzet támad vala, ha sikerül a merénylőnek azt a szerencsétlen szobrot ledöntenie. Kétségtelen, miszerint a személyes érzelmeiben mélyen sértett király okvetlenül elégtételt vett volna magának azzal, hogy a szobrot ismét fölláttatja. Mennyi izgalomnak, keserűségnek lett volna ez okozója! Mily lelkiismeretlen mohósággal hasznáta volna föl a reakció zsoldjában álló klerikális szélső ellenzék a kedélyek háborát a kormány és a törvényes rend mellett kitartó parlamenti többség ellen!

Szerencsére a gaz terv balsikere egyelőre megmentett bennünket közviszonyaink ezen teljes fölkavarodásától, s a megindított szigorú vizsgálatoknak valószínűleg lesz annyi eredményük, hogy a vakmerő gyujtogatás erkölcsi szerzőit is le fogják álcázni, s a szégyent és gyalázatot, melyet a magyar nemzet becsületén akartak ejteni, átfogják háritani azokra, kik nem átalották hazaáruló politikájuknak még ezen az uton, ezen az áron is érvényt szerezni.

A szándék, hogy a szabadelvű párt kormányzatát és liberális politikáját a tömegek föllázítása által megbuktassák, nem új és nem is valami nagyon titkolt. Az ultramontán reakció valódi feje, a nagy Apponyi Albert gróf, egy nagyszabású politikai beszédében magát elszólva, nyíltan kimondotta, hogy neki csak a kezét kell kinyújtania s az országot lángba borítja, s hozzá tette, hogy ha céljainak békés uton való elérhetésében továbbra is megakadályozzák, nem tudja, vajon nem fog-e ezen végső eszközhöz folyamodni?

Az „Aradi Közlöny” tárczája.

A pletyka.

Mióta a világot megteremtette az Isten, vagy ha a mai kor minden tagadásán átkosva, a genesis történetét nem hisszük, akkor mondjuk: amióta a mindenféle kő-, vas-, aranykorsszak magától megalkotódott, azóta a pletyka folyton virágzik!

Ez olyan orikk, amely sona sem megy ki a divatból.

A távirduhuzal, de még Edison telefonja sem röpíti az emberi gondolatot oly gyorsan tova, mint ez — a valami, a mit vulgó osepti-telegrammnak szokás nevezni. Mint a laboda, olyan éppen, mentől jobban irtjuk, annál inkább tenyészik s boldog az, aki már elérte azt a stádiumot, hogy csupán nevet felelte.

A szalonok sima fénymázás padlóján, a csillárfényes palotákban éppen úgy otthon van, mint a viskók földes szobáiban és a legutolsó lebujban.

Kétféle pletyka van: ártatlan és ártalmas.

Ártatlan az, a melyiket „trats“-nak szokás nevezni.

Az Arábiából importált fekete lé ott párolog a osészében, az asztalon kalács és sütemény van felhalmozva, s egy csomó asszony

át körülotte. Születésük, vagyoni állásuk megengedi nekik, hogy minden munka és gond nélkül éljenek; idejüket pedig mégis csak kell valamivel tölteniök s miután kezüknek nincs szüksége a dologra, dolgot adnak — a nyelveiknek. A kalács igen finom, de mégis jobban esik abba a barna lébe a szép Piroskát belemártani, aki olyan nagyon kaczerkodik esténként azzal a kitént bajuszu honvéd hadnagygyal a korszón, meg azt a kiállhatatlan Bazsalik Pistát, aki minden fáradozásai dacára sem akar beléharapni a házasság édes almájába, mert jobban tetszik neki az özvegy számtanácsosné, a kinek hálójából egyáltalában nincs kedve valami falusi ártatlanságáért kibontakozni.

Bizony szerecsenformán kerül ki mindenki abból a hideg léből, de hát az olyan ártatlan mulatság, hogy a jó asszonyságoknak rossz néven sem lehet venni, aztán meg némi alapja van is a dolognak, mert Piroška nagysám osakugyan kaczer egy hölgyecske és Bazsalik Pista urf nem tagadja, hogy édesebb a számtanácsosné pusziya, mint az a bizonyos oltár előtt szankcionált paradicsomi gyümölcs.

Vannak kiváltságos egyének, akik a pletyka azt a nemét egészen divatosan üzik. Legfőbb passziójuk abban telik: jó barátokat, házasfeleket összeveszíteni, undok koholmányokat gyártani s ha tehetségökben állana, nem áttalanák megfertőzteni a szentséget s a pos-

ványba gázolni a legtisztább oltarképet is. Az ilyen pelykák gyártója a legveszedelmesebb egyén, veszedelmesebb mint a ragályos pestis, veszedelmes mint a rabló, mert ezek életünk-től, vagyonunktól fosztanak meg, de amaz attól, ami a világot a legdrágább: a becsülettől és a boldogságtól.

Kerülik is az ilyen egyént, mint a dögvészt, mindentűt. Kizárják a tisztességes társaságból s ha esetleg találkoznak vele, elfordulnak s aggodalmasan néznek körül, ha vajjon látta-e valaki, hogy mellettünk ment el.

Legveszedelmesebb az ilyen hazug rágalmozó pletykák gyártója akkor, ha ártani képes. Nincs előtte semmi szent, semmi se tiszta s amilyen becsületlen ő, olyanokká akar más is lealacsonyítani. Kigyó, ki azt marja meg legjobban, aki aggodalmas gondnal és szeretettel melengette. Nevetséges azonban, ha nem képes ártani és tehetetlen dühében rug, kapál, tajtéket tur, mint a vészett eb s mint prédára leső hyena várja, hogy hol okozhatni zenebonát s háboruságot.

Egy-egy homályos nevé, egy-egy kevésbé beavatott felül neki olykor s meghallgatja undok koholmányait, van akkor öröme s ugrálni, táncolni tudna épen úgy, mint Siva, a romboló istenség, mikor gyönyörködött, hogy testvére, Visnu áldásteli munkáját széjjelzuzhatta.

Mindenki tudja, hogy Y, ur egész a bál-

Azóta tényleg hozzá folyamodott s a néppárti akció nem egyéb, mint az ország lángba borítására Apponyi Albert gróf tervei szerint irányuló törekvés. Csakhogy ez a törekvés, amint a legutóbbi választások példáiban látjuk, csufos kudarcot vallott. A magyar nép józan közérzete a klerikális reakció tűzkeinek ellenében tüzetmentes és most a forradalmi zsarátnokok felett meggyújtott kanóczokkal a királyi palota környékét akarják lángba borítani.

Hála isten, most az egyszer ez a tervek sem sikerült. A rendőrség feladata a gaz eszközöket kézrekeríteni s ártalmatlanná tenni s jövőre nézve pedig jól rá vigyázni, hogy a magyar nemzet legszentebb érdekeihez a mordály égetők azon a helyen se férjenek hozzá, hol legféltettebb kincseit őrizi: a királyi palota közelében.

BELFÖLD.

Uj államtitkár. A hivatalos lap tegnapi száma a következő királyi kéziratot közli: Igazságügyi magyar miniszterem előterjesztése folytán, Vörösmarty Béla győri ítélőtáblai elnököt az igazságügyminiszteriumhoz államtitkárrá nevezem ki. Kelt Bécsben, 1895. évi márczius hó 21-én. Ferencz József s. k. Erdély Sándor s. k.

Anarchista reakzionáriusok.

Saját tudósítónktól.

Budapest, április 3.

A reakzionárius vakbuzgóság mindezzel szándékos, vagy öntudatlan meghamisítása a konzervatív eszméknek. Kötelességünk, hogy minden szabadelvű politikussal egyetemben kiméltetlen erővel állást foglaljunk az osztrák reakzionárius vakbuzgóság behozatala ellen. Nemesak állami önállóságunk van, hanem politikai hagyományaink teljes függetlenségével is bírunk.

Ausztriában az ugynevezett néppárti szomorú politikai szörnyesülte a reakzionárius jakobinusok hatalmas klikjévé lett. A reakzionárius vakbuzgóság e pártjának harc-eszközei: az összes liberális elemek megragalmazásának guillotineja, a minden állami tekintéllyel ellenséges hazugsági ipar szemenszedett üzése. Leghatalmasabb izgatási eszközei azonban e néppártnak: a fajgyűlölet vándorprédikációi és a társadalom különböző osztá-

lyainak népámitó egymás ellen izgatása. Ausztriában ezt az államveszélyes izgatást a keresztény vallás iparszerű meghamisításának legbrutálisabb eszközeivel tartják fenn. A kereszténységet, a felebaráti szeretetnek az embereket egymással kiengesztelő, békeszerető szent hitét ez a párt erőszakosan átváltoztatja a gyűlölet és a legostobább türelmetlenség kereszténytelen, emberellenes vallásává.

Sajnos, Magyarországon is képtelenek vagyunk azokkal az emberekkel foglalkozni, akik az ugynevezett néppárthoz oly közel állanak, hogy a legféltettebb osztrák reakció e szörnyű hazugságát „magyar néppárt” hamisozéga alatt a magyar állam határain át akarják csempészni. Azokról az iparszerű népámitókról, akik a tulajdon gyűjtőgátasok tűzénél a saját levestüket főzik és az általuk nem nélkülözhető hazug reklám mindennapi kenyerét sütik, — csak azért nem szólunk, mert méltóságunk alól valónak tartjuk, hogy velük foglalkozzunk. Ezekről a magyar Thersites-alakokról nem akarunk beszélni, annak ellenére, hogy az egész világ ismeri őket, nevüket azonban senki sem ejti ki. Csupán a magyar állam legfőbb érdekeinek szempontjából emeljük fel intő szavunkat a magyar néppárt ama vezérei ellen, akiknek legalább megvan az a szomorú bátorságuk, hogy e veszedelmes párt vezéreinek vallják magukat.

Ezek a vezető személyek, vakbuzgóságaik és a reakzionárius osztrák trotliság fertőző veszedelme ellenére, a mely ragály általuk hozatott Magyarországra, az ő politikai önámításuk monomániájában még mindig méltóbbak a tiszteletre, mint a politikai botrányipar ama lovagjai, akik ultramontán demagogok ámitó maskarájába öltözve, közvetlen vagy közvetve megfizetett lakásjólálatokat teljesítenek a magyar néppártnak, a melynek megtelevőbb neve lenne a „magyar néppárti párt.”

Magyarország egészséges politikai életébe ezzel a néppárttal akarják becsempészni az idegen hullamérget, melyet a szomszéd államban a legbrutálisabb abszolútista reakció temetőiből ma, sajnos, kiástak: ama legszomorubb korából Magyarország idegen erőszak által való leigázásának. Oly nagy veszedelem ez Magyarország politikai alakulására, hogy vele szemben bátran elhallgathatjuk annak a néhány mágnásnak a nevét, akik az egy-

séges magyar államveszélyét veszélyeztető szerepet játszanak a dologban. Az államfentartó magyar szabadelvűség mellett vivandó védelmi harc kötelessége annyira magasztos minden személyes kérdés felett, hogy szükségtelen személyes támadásokkal maga az ügy iránti érdeklődést csökkenteni. E mágnások személye végkép közömbös is lenne, ha, mint hinni akarjuk, nem önző érdekből, hanem a korszerű politikai értelem könnyen megmagyarázható hiányából engedték volna át magukat idegen fordulatok vad eszközeiül a magyar állam egysége ellen.

A vallásháborúk kora Magyarországon már elmúlt és nincs magyar hazafi, aki ennek a testvérgyilkos szerencsétlen korának az ismétlődését kívánhassa. Minden józan magyar állampolitikának tehát minden erővel és pártkülönbség nélkül küzdenie kell a néppárti párt keletkezése ellen, amely a legtürelmetlenebb felekezeti szót prédikálja, a vallás- és fajgyűlölet legbrutálisabb eszközeivel terrorizálja a választókat választási szabadságunkban. Valamennyi párt tisztességes és becsületos politikusát a nyitrai választás alkalmából most újból figyelmeztetjük kötelességükre, hogy védjék a magyar választási szabadságot a abszolútista osztrák iskolából származó szabadságellenes reakcionáriusok, perfid terrorizmusa ellen.

Azok az ellenzéki erényhősök, akik korábbi nyitrai választásoknál a választási szabadság védelméről deklamáltak, ha önnön-magukat nem akarják meghasználni, lépjenek fel ma is a minapi valgyanasos erővel a terrorista szélhámosság ellen, melyet a fajgyűlölet vallásának csaló szenteltvízével üz Nyitrán a néppárt.

A Hentzi-merénylet hőse.

Ujabb részletek.

Az eddig kiderített adatokból a következő lefolyása kombinálható a Hentzi szobor ellen elkövetett merényletnek:

A merénylet a szobor déli oldalán a talpazatra fölment és két nádpálcát dugott az emlékmű figurás részét körülvevő erkélybe. E két nádpálcza nyilván zsineggel volt egymáshoz kötve és zsinegen függött maga a robbanó test: egy dinamit patron. A patronból kanócz lógott alá, úgy hogy a robbanóanyag nem érintve a szoborművet, a levegőben fűgött.

ványozásig imádja a búbajos X-nét. Szeme ég, homloka kipirul, ha csak ruhájának fodra érinti is és mint vándor bolygó a tündöklő osillagot, követi léptén nyomán. X asszonyt is meghatja ez a meszeszerű imádat; Y. jó fiu, elég kellemes fiu és szívesen türi meg maga mellett. Nincs is semmi baj köztük, csak Y. Othellónál is othellóibb féltékenysége ad alkalmat néha köztük gyöngéd összeszólalkozásra. Olyan az azonban, mint a báránnyelleg, mert ha X-né osillaglángu szemével rámosolyog Y.-ozos és bársnypuha kezével végig simítja kócos haját, azonnal eltűnik homlokáról az árny és ismét ott égeti az oltárlángot bálványai lábai előtt.

Kapja-togja magát hát a hazug rágalmak nagymestere és megcsipi Y.-ot az utcán, a ki egészen nyugodtan indul egy barátjához látogatába.

Hűvös téli idő van. Y felgombolja kabátját, legyüri kalapja szélét s bodor füstöket erőszaggal cigarettájából — elmélázva a téli pusztaságon — osöndesen ballag a néptelen utcán. Rikácsoló hang érinti fülét s kényszeríti megállani.

— A. jó napot, édes Y., jó napot, tegnap észre se vett, láttam milyen boldogan kísérette a szép X-nét a nagy utcán.

Y! kitérőleg akar felelni, de már a rágalmak nagy mestere galléron csipte s mint a kullancs tapad hozzá.

— Hej, pedig „az asszonyi állat szép, de veszedelmes”, — mondja a jó Petőfi — ezt maga kedves Y. ur — úgy látszik — egészen figyelmen kívül hagyja, „pedig csak tudná, a mit én tudok...” Sokatmondó hunyorgatások és arczjáték következnek.

Y.-ban föltámad a „zöld szemű szörny”, szemöldökeit haragosan összevonja s idegesen dörszéli ujjával felső ajkát, — mégis áttal kérdezősködni és szótlánul megyen tovább.

— Ugy bizony, — folytatja a derék ur — a szép X-né, aki olyan ártatlan Madonna-arcokat vág magának, mintha kettőt se tudna számolni, éppen a minap is a külváros utcáin sétált Ernővel a bizony Isten még edesebben pislogott rá, mint önmre.

Y. már véresre harapta ajkait, szememajd kingrik üregéből s melle úgy zihál, mint egy kovácsfujtató, kezit belegyüri egészen kabátja zsebébe s göröcsösen ököre szoritja.

A jámbor férfit tudja, hogy most taplót dugott a fülébe s gyorsan átvizsi a tárgyat Y. egyik jó barátjára s azt kezdi mesélni neki, hogy szidja az őt a háta megett.

Y. félig halva, sápadtan a dühtől támo-lyog be a házba, a hol látogatást kell tennie s melyet szerencsésen elértek s úgy érzi, hogy agyveleje forró ólommal van tele, mintha szive ketté akarna repedni a kintől.

— Mikor is látta ön X.-né Ernővel a kül-

városon? — nyögi végre ki, mikor bucsuzni kezdenek.

— Hát éppen tegnap, — felel a rágalmak főmatadorja s arczán látszik a kimondhatatlan gyönyör, melyet aljaslelkű emberek érznek, ha valakinek fájdalmat okoznak.

Y. arca egészen — kiderül. Megtörli zsebkendőjével verejtékes homlokát és ajkára visszasszökken ismét a mosoly.

— Az lehetetlen, hiszen Y. asszony akkor éppen velem és egy barátjával kocsi-kázott, egyszerre két helyen lenni, eddig pedig még csak a híres bűvész Philadelphia volt képes.

— No hát akkor tegnapelőtt volt, — feleli dühösen az illető ur, nem akarva kiengedni kezéből a martalékot.

— Akkor még kint sem volt a lakásáról és én Delphit legujabb novelláját olvastam reppen neki.

A rágalmak nagymestere végkép ki van hozva szódrából, szégyenülten oldalog el s ott hagyja Y., aki végre bemeleg a házba.

De azért az estjét mégis elrontotta. Látogatását végezve, sietett X. asszonyhoz, aki véletlenül éppen nem volt otthon, de egy szomszédban levő barátjához ment át. Y. ur agyában mindenféle rémlátványok csoportosultak, nyugtalanul járt le és fel a szobában s a társalgónót mulattatta a hallottakkal s mintán

A robbanásnak ez okból nem lehetett pusztító hatása a szoborra. Az explosív anyag a robbanás pillanatában ellentétlára nem talált, a levegőben sült el, s csak egy szilánkjá érthette a szobrot.

A robbanás technikájából derül ki tehát, hogy az emlékműnek baja nem eshetett, hanem csak a levegőt rázkódtatta meg a detonáció, ezt, igaz, oly hatalmasan, hogy a szobortól jó messzire levő épületek ablakai közül alig maradt egy is épen, kivéve a hovádelmi minisztérium palotáját, amelytől maga a szobortest zárta el a légrázkódást.

A szoborművet különben tegnap délután a hadsereg egy műszaki tisztje is megvizsgálta. A főkapitányság ugyanis felkérte a budapesti térparancsnokságot, hogy küldjön ki egy szakértőt, mire az telefonozte Srepl Károlyt a 14-ik utás-zászlóalj kapitányát rendelte ki.

Srepl Marinovich rendőr-irnokkal jelent meg a szobornál és megejtette a vizsgálatot. Jelentése nagyon általános keretek között mozog s csupán a bomba külalakjára mond véleményt, az állítván róla, hogy pécárda volt.

Szeles Adorján tagadja, hogy ő követte volna el a merényletet.

A kihallgató tisztviselő a kihallgatás után szabadon bocsátotta ugyan Szelest, de egyben szigorú rendőri felügyelet alá helyezte. Egyik lap híre szerint, Szeles Adorján eltűnt. — A rendőrség pedig tovább kutat és most még más drappszinű felöltős urakat is kereset.

A rendőrség a tegnapi nap folyamán olyan adatok birtokába jutott, melyek arra engednek következtetni, hogy a tervet, a merényletnek tervét, a Kossuth gyásznap népszerű rendezőbizottság néhány tagja eszelte ki. — A rendőrség most tehát ebben az irányban is vizsgál.

A „Magyar Ujság” értesülése szerint a fővárosi rendőrség 2000 korona díjaz tűzött ki a Hentzi-szobor ellen elkövetett merénylet kézrekerítésére.

Budapest, április 3. (Saját tud. táv.)
A Hentzi-szobor elleni merénylet ügye mindinkább rejtélyessé válik. A rendőrségnél Szeles Adorján letartóztatásáról nem akarnak semmit sem tudni, de minden egyéb felvilágosítást is megtagadnak.

Szeles felesége tegnap délután elment a főkapitánysághoz, hogy valami hírt kapjon férjéről, de csak az ügyeletes rendőr fogalmazóval tudott beszélni. A rendőrfogalmazó azt mondta Szelesnének,

X-né még mindig kék haza, egészen idegesen távozott.

Háttha mégis... De még a gondolatért is megharagudott magára, nem, az nem lehet, az ő szentsége, az ő bálványa csakugyan az a nevezetű, angyali jószág asszony, aminőnek ő ismeri, aki előtt a legundokabb rágalom is kénytelen megszegyenülten lerakni a feyverét.

Elkezd nyugodtan átöltözni, lehuzza sáros cipőit, kabátot cserél és igyekszik kiverni ezeket a rossz gondolatokat fejéből.

Mindazonáltal elszalasztja inasát B. asszonyhoz, a fia nemsokára visszajő s mosolyogva áll meg ura előtt.

A furfangos fiókó sejti már, hogy urát a féltékenység démona zaklatja.

— Hát...

— Hát, kérem alássan, otthon van és várja az urát, csak egy kicsit odaát volt Malvin nagyságánál, valami ruhát próbálni.

X-né — kinek társalgónője mindent elmondott — mosolyogva fogadja Y-ont és kezével belemarkolva hajába, csak annyit mond neki: „O, ó, maga buksi...”

A „buksi” pedig elpirulva, szégyenkezve, csak lehajtva fejét és csókjaival halmozva el bálványa kezét, halkán suttyogja:

— Nem hittem, nem hittem én semmit, imádom!

hogy ő nem tud férjéről semmit, de ha tudna is, nem szólhatna. Az asszony egy darabig járt-kelt a főkapitányságnál, de minthogy senkitől sem kapott semmi felvilágosítást, sirva ment haza.

Tegnap este Karácsonyi rendőrkapitány, ki az ügyben a vizsgálatot vezeti, több detektívvel házkutatást tartott Szeles Adorján csömöri-ut 123. sz. a. lakásán. Karácsonyi kapitány lefoglalta Szeles két arczképét és számos vörös czédulát, mely a következőket tartalmazza:

Olvasd! Olvasd! Olvasd!
Megjelent és minden hirlap elárusítónál kapható
„Nyilt levél”
szerkeszti az „Olvasd” szerkesztője
Tartalma:
Magyarország független lesz.
Udvari titkok.
Königráti évfordulók. A budapesti zsvány.
Löry hatósági s sajtóbeli büntársai
Hentaller meg felrobbantani a Hentzi-szobrot.
Fehér rabszolgák stb. stb.

Karácsonyi kapitány nem hallgatta ki Szelesné, mindössze csak annyit kérdezett tőle, hogy képesnek tartja-e férjét arra, hogy a merényletet elkövesse. Szelesné megkérdezte a kapitányt, hogy le van-e tartóztatva férje, mire a kapitány, az asszony állítása szerint, határozatlan hangon azt felelte, hogy: ninc s. Egyebet nem mondott és Szelesné még mindig semmit sem tud férjéről.

Szelesné különben nem hiszi, hogy férje követte volna el a merényletet. Tóth Udön dr. vallomására vonatkozólag azt mondja, hogy az nem volt dinamit, a mit férje akkor Tóthnak mutatott. O egészen jól emlékezik arra a napra és tudja, hogy a férje a leirt formájú csomagban sonkát hozott haza. Férje valószínűleg tréfált Tóth-tal, mert szeretett mindig tréfálni.

A rendőrség Szeles letartóztatását azért titkolja, mert Szeles még mindig tagad és nem akarja megnevezni társait, a kiknek előzetes tudomásuk volt a merényletről. Csak, ha a vizsgálat kideríti a tényállást, fog a rendőrség nyilatkozni, de ugyanakkor számos elfogatás is várható.

Az állítólagos és gyanuba vett büntársakat már szemmel tartja a rendőrség.

Budapest, április 3. (Saj. tud. táv.)
Szeles Adorjánról a vizsgálat folyamán kiderült, hogy az elmúlt éjet Zarándy Gáspárnál töltötte, ahonnan reggel kilenc órakor kocsin eltávozott.

Azóta nyoma veszett. Hír szerint a vizsgálatban újabb fordulat állott be, s a vizsgálat újabb alakokra is kiterjed.

IDÓJÁRAS.

Légnymás: reggel 7 órakor 754.2 milliméter, délután 2 órakor 755.5 milliméter. Hőmérsék: reggel 7 órakor $^{\circ} + 8.4$, délután 2 órakor $^{\circ} + 13.9$. Szél iránya és ereje: reggel 7 órakor DN. 4. délután 2 órakor DN. 4. Felhőzet: reggel borult, délután félborult. Csapadék az eróbi 24 órában: 2 milliméter.

IDÓJÓSLÁS.

A kézponti meteorológiai intézetnek Aradra küldött táviratai szerint a mai napra a következő időjárás várható:

— Április 4. —

Változó felhőzet. — Enyhe. — Helyenként csapadék.

HIREK.

Április 4. Csütörtök. Róm. kath. naptár: Izidor. — Protestáns naptár: Izidor. — Görög-kelet naptár (március 28.): Nikod. — A nap két 5 óra 34 perczkor, nyug-szik 6 óra 32 perczkor.

Szabadságharosi emléktárgyak országos múzeuma (színházépület II-ik emelet) nyitva van mindennap déli-éltt 10—12 óráig, délután 2—5 óráig. Bemenet díjtalan.

Kölesy-könyvtár nyitva van szórán és szombatn 3—4 óráig és pénteken 11—12 óráig. Helyiség: Polgári iskola, földszint.

A költözök.

Messze, messze, Afrikában, a Nilus vidéke körül és Ázsiában az arabok földje fölött keringenek a mi golyáink. Azok, a melyekre a délibb vidék enyhe tavasza és fészük vár, hogy újra tatarozzák, talán már megérkeztek, de a mi golyáink, a mi fecskéink kóbor szelektől hirtvetek, hogy az erdélyi bécerek között még sok a hó és e nagy tömeggel most folytatja erős küzdeimét a kikelet.

A mi fecskéink, golyáink még ott keringenek ott bucsuzódnak és még nem sietttek haza, mert itt hűvös a lég s a rügy még nem duzzadt a feles pillanatáig, a békák nem kezdték meg a tavasszi kurutytyolást. Ok ráérnek még haza térti.

Hanem azért vigan vannak, mert közel az idő, a mikor indulnak arról a vidékekről, a mely nekik idegen volt, a hol csak vendégek voltak; mert az igazi hazájok ott van, a hol a fészük várja, a hol piczi magzatjuk nő fel. Ok nem raknak fészket idegenben, nem költenek kicsiny fiókákat s nem köti a boldogság édes emlékezeté azokhoz a vidékekhez, a hol a telet töltik... De ide a boldogság varása vonja. Már fennszárynyalnak a levegőben, csoportokba verődve hívják egymást:

— Haza, haza!

Aztán szárnyra kelnek és szállnak keresztül a földközi tenger, a vörös tenger, az Adria hullámai felett. Csak rövid pihenőt tartanak egy hajón, egy kis szigeten s újra szállnak tovább. Vonja, tzi a vágy hazafelé és mikor kipattan az egresfa zöld levele és megzöldül a fű bolyhos barkája, egy-egy pillangó száll a levegőben, egyszerre meghalljuk a fecské hangját, amint gyorsan suhanva csippen a vizek felett és ott fenn a magasban meglátjuk a kóválygó golyacsapatot, a mint messze-messze néznek, majd alább ereszkednek kiterjesztett mozdulatlan szárnyakkal, míg elérik a söldölő meső pásszt szőnyegét.

Es egy szép verőfényes, meleg tavasszi napon megérkeznek a kikelet első hirnökei és aztán követik őket mindasok a vándorok, kiket az enyészet hideg, szomorú képe egyszer messze, messze üldözött hazájukból.

— Stessar György ezredes, csendőrkerületi parancsnok, az aradvidéki őrsök megvizsgálására ma érkezik meg Budapestről Aradra és holnap a kerületben szemleutat fog tartani.

— A Maros vizállása. A sok esőzés következtében megáradt Maros, lassan bár, de a padni kesz. A tegnapi nap folyamán a vízmérő 3-17, illetve 3-14 métert mutatott a zérus felett. Remélhetjük, hogy az apadás állandó lesz, habár Gyulafehérvárról áradás érkezését jelzi a táviró. — A vizállás különben a Maros vonalán a következő: Branyicskánál 3-88 méter a nulla felett, Gyulafehérvárnál 3-00, Soborsinnál 3-18, Makónál 4-40, Szegednél 7-34, Radnánál 3-69 méter a nulla felett. Az időjárás mindenfelé esős, nagy felhőzettel. A Körös Borosjenő, Kiszjenő és Gurahonoz mellett áradt.

— Márki Sándor dr. kolozsvári egyetemi tanár, a Kócsey-egylet elnökének tett ígértét beváltandó, jövő szombaton délután 4 órakor a város ház disztermében „Hét-száz esztendője” czimmel felolvasást tart, mely iránt társadalmunkban bizvást a legnagyobb érdeklődés fog mutatkozni, tekintettel a jó emlékre, melyet a fiatal tudós tanár nálunk visszahagyott. Belépti díj nem lesz. Tehát ismét egy kellemes estélynek nézünk elébe.

— A vízvezeteki szabályrendeletek. A vízvezeték és csatornázásra vonatkozó szabályrendelet, amely a vízművek bevezetésére s mikénti használatára vonatkozik, tegnap nyom-

tatásban is megjelent. Az érdekelt háztulajdonosok a szabályrendeletet a városi káptalanánál egy krajczárért megszerezhetik.

— Huszonöt éves jubileum. Aradvárosának egyik előkelő és érdemes polgára és vezérégyénisége, az ág. hitv. ev. egyháznak felügyelője, Hász Sándor kir. tanácsos ma tölti be egyházfelügyelői tisztének 25-ik évfordulóját. Az egyház szeretett felügyelője iránt érzett mély hálójának kifejezéséért megünnepli a napot az által, hogy déli 12 órakor az egyháztanács tisztelegvén nála, hódolatát mutatja be, esti 8 órakor pedig a Dobránszky-féle sörösarnokban bankettet rendez. Aki oly odaadó szeretettel és buzgalommal szolgálja egyházát, s azt megalakításától kezdve mindig ápolta, melengette, aki segítette azt a semmiségből kiemelni, — azt méltán ünneplheti ezen egyház. S e helyen is szíves elismerésünknek adunk kifejezést, kívánva, a mindenható Isten még sokáig éltesse a jubilaust családjá, hazájá és egyházá javára.

— Az állami anyakönyvvezetés életbeléptetésének munkálatai serényen folynak a belügyminisztériumban. Mint értesülünk, nyolcvan négy ére nézve már véglegesen megvan állapítva az anyakönyvi kerületek száma és beosztása. Az ország többi részére nézve is igen rövid idő alatt megtörténik a beosztás végleges megállapítása.

— Az angol mérnökök most már minden napot felhasználják, hogy a csatornázás és a vízvezeték előhálózatának előmunkálatait fogantassák. A tegnapi nap folyamán az Andrassy-úton és Atzél Péter-utcában nivelliroztak.

— Népesedési mozgalom. Az elmúlt hét népmozgalmi adatait a következőkben bocsátja rendelkezésünkre az orvosi hivatal. Született az elmúlt héten Arad város területén 32 gyermek, és pedig 16 fi. 16 nő, az arány 34.5 pro mille. Elhalt ennek ellenében 29 egyén, és pedig 15 fi. 14 nő, az arány 32.1 pro mille. Difteritisz-halálozás csupán egy fordult elő.

— A szombaton tartandó orgona-ünnepélyre már minden előkészület megvan tétel és az eddig tartott próbák kitűnően sikerültek. Az ünnepély bevezető száma lesz a híres Bach Sebastyéntől: Praeludium és fuga orgonára, előadva Hószly J. tanártól. Bach S. volt az, ki a prot. egyházi zenestylt megalapította és az orgonaszonáták, fugák nagy mesterének az előadandó darab is egyik remekműve. A második szám Kertay Ede Hymnusa mellett. Ez eredeti szerzemény valóban sikerültnek mondható és méltó a szerző nevéhez. S végül Mendelssohn-Bartoldy Reformáció-szimfóniája adatik elő, nagy zenekarral es leend az ünnepély befejező része. Műkedvelők a háziezred zenekarának több tagja fognak közreműködni e hatalmas zenealkotás előadásában, melyet Aradon eddig még nem mutattak be soha. — Az ünnepélyre jegyek még mindig szerezhetők Krispin J., ifj. Klein Mór, Révész Nándor, Löwinger Gyula és Domonkos T., urak üzlethelyiségeiben és a reform. lelkész hivatalban. Felülírtások a jótékony egyházi célra köszönettel vétetnek.

— Arad vízvezetéke. A tavaszi idő beálltával az angol vállalkozók ismét teljes erővel fogtak hozzá a tél által megszakított munkálataik folytatásához. Amellett, hogy a József-főherceg úton is serényen dolgoznak, tegnap a Petőfi-utca mindkét oldalán megkezdték a csőhálózat elkészítését.

— Lemészárolt finánczok. A tegnap este Kurtios felől érkező vonat utasai általános rémülettel emlegették egy véres esetet, mely állítólag a kurticsi határban történt

meg. Az utasok azt beszélték, hogy egy oláh ember leshelyből két finánczot lőtt agyon, majd véres tetteinek elkövetése után azokat a legnagyobb mértékben megcsönkította, fejüket a törzstől elvágta, s aztán elmenekült. — Az érkező utasok a hirteljes pozitívással állították, s nem kis feltűnést keltettek vele. Lapunk egy munkatársa illetékes helyen tudakozódott a dolog mibenléte felől s azt a felvilágosítást nyerte, hogy a hír légből kapott s az egészről csak nagyon kevés igaz. Tény, hogy egy kurticsi oláh ember pusájával vadászat végett lesbe állott, s épen akkor sötötte el fegyverét, midőn két pénzügyőr az országúton elhaladt. A golyó oly közel süvített el a pénzügyőrök mellett, hogy azok határozottan életveszélyben forogtak, s csupán a szerencsés véletlennek köszönhetik megmaradásukat. A folyamatba tett vizsgálat ezideig ezt derítette ki. A nagy szenzáció tehát leolvadt egy föltötte csekély jelentőségű eseménynyé, mely hogy álmos utasok képzeletében oly óriássá nőtt, csak megerősíti a bolhából nőtt elefánt népszerű meséjét.

— Uj vasút Radna-Lippára. A temesvárlippai h. é. vasút ügyében a napokban tartották meg az engedélyezési tárgyalást a kereskedelemügyi m. kir. minisztériumban. Mint-hogy az építési terv ellen észrevételek nem tétettek, a terv elfogadtatott, de mivel a Marosnak Lippánál tervezett ferde áthidalására nézve a közigazgatási bejárás még nem tartott meg, annak megtartása elrendeltetett. A közigazgatási bejárást valószínűleg már május hónapban megtartják. Az engedélyezést tárgyaláson az államvasutak képviselői felhívták az engedélyeseket, hogy úgy a hidat, mint a vasuti testet erősebbre építtessék, a mint ez a normális vicinális vasutaknál szokásban van, hogy a vasut használható legyen a tervezeténél nagyobb közsénszállításokra is. Minthogy az engedélyesek megígérték a kívánság teljesítését, kizton remélhető, hogy a temesvárlippai h. é. vasut első rangú vasut lesz. A radnai csatlakozás és azon óhaj tekintetében, hogy a vonatok a temesvár-józsefvárosi pályaudvarig közlekedjenek, teljes egyezés jött létre. Minthogy e vasut a magyar államvasut két vonalát köti össze, a törvény értelmében e vasut engedélyezésére külön törvény alkotása szükséges. Ennek folytán és tekintettel arra, hogy a kiegészítő eljárás csak később fog végbemenni az engedélyesek feladták azon szándékukat, hogy az építést már a tavasszal megkezdik, őszig azonban okvetlenül megakarják kezdeni az építést, mi által tulajadonképeni késedelem nem áll be, mert az eredeti tervhez képest a vasut 1896. évben már át lesz adható a közforgalomnak.

— A „Szőlőssy Károly alapítvány”-ra folytatólag adakoztak: Glück Károly 5 frt. Pichler János 2 frt. Korom György 1 frt. Dobiaschy József 5 frt. Fösszeg: 205 frt.

— Aradi tolvajsözövetkezet. Uj czég, s cseppet sem bizalomkeltő. A rendőség úgy jött rá a közkereseti társaság létezésére, hogy az alsó- és felső-temetőben elkövetett lopások rendszerességéről meggyőződött, s e nyomon elindulva, kezében a fonál, melyet követve, czélt érhet. A tolvajsözövetkezet a temetőkből virágokat, rózsafákat, a külvárosi faiskolából gyümölcsfákat lopkod, de remélhetőleg már nem sokáig.

— Állami anyakönyvek. A belügyminiszter az állami anyakönyvi kerületek számát Csánád vármegye területén huszonnyolcban állapította meg. E szerint Makó rendezett tanácsú város és a vármegye 26. nagyközsége külön-külön, Marozibányi-Dombegyháza, Matenkloit-Dombegyháza és Református Dombegyháza kisközségek pedig Marozibányi-Dombegyháza székhelylyel együttesen képeznek egy anyakönyvi kerületet.

— Lázító dalárda. Megemlítettük már lapunk keddi számában, hogy Kurtioson egy oláh dalegyletnél házkutatást tartott a csendőség. A titokban működő banda Mihajló-

zsef vezetése alatt alakult meg és negyvenhárom működő tagot számlált; Pinter Todor gör. kel. lelkész úgy híresztelte, hogy a dalárda egyházi énekeket fog betanulni s időközönként hangversenyt fog rendezni az egyház alapjára. Esténként össze is jöttek s énekeltek is, de csak a magyar állameszme ellen irányuló dalokat és „inter oipicas” politizáltak, izgattak, a nélkül, hogy az egylet hatóságilag engedélyezve lett volna. A csendőség nyomozás közben a román iskolában is házkutatást tartott s ott egy, a tagok neveit tartalmazó könyvet és 24 izgató dalkönyvet, miket Romániából csempészték, lefoglalt. A esetet bejelentették a törvényszéknek.

— Meglopott ügyvéd. A kihágási bíróságnál tegnap jelentést tett Petrovics Antal aradi ügyvéd, hogy házának padlásáról ismeretlen tettesek nagymennyiségű fehérneműt elloptak. A rendőség nyomoz a tettesek után.

— Gyászünnepély. Néhai Brüll Ida egy árvaházi alaptőke alapítója emlékének tisztelgetésére ma csütörtökön április hó 4-én este 6 órakor, mint elhalálzásának évforduló napján az árvaházban (Lujza-utca 1. sz.) kegyeletos gyászünnepély fog tartatni.

— Tűz volt a napokban Muszkán, ahol mint levelezőnk írja — leégett Muszka Antal kovácsmester háza. A tűz keletkezésének oka kipuhatható nem volt. A kár mintegy 200 frt, az épület az első magyarnál biztosítva volt.

— Építő iparosok figyelmébe. A közönbön álló építkezési időszak beálltával jónak véljük az érdekelt iparosokat figyelmeztetni, hogy ha munkálataik teljesítése közben távirtdai, vagy telefonvezetékek eltávolítása válnék szükségessé, a postai főnökséget lehetőleg két héttel előbb értesítsék, hogy a vezetékek áthelyezése érdekében kellő időben intézkedés tételék. Mintán az ezirányban mulasztást elkövetők az 1878. V. t.-cz. 479. §-a értelmében vétséget s így szigoruan büntetendő cselekményt követnek el, felkérjük iparos. társainkat, hogy a postai és távirtdai vezetékek megőrzésére vonatkozó szabályokat saját érdekeikben tartassák be. Aradon 1895. évi április hó 2-án. Tisztelettel Nikolics Péter elnök. Kiss Ferencz titkár.

— Az alföldi munkásviszonyok javítása szempontjából, különösen pedig a munkások szaporítására való tekintettel, kívánatosnak tartaná a földmívelési minisztérium, hogy Békés-, Csanád- és Csongrád megyék területén a dohánytermelés nagyobb mértékben kiterjedjen. Békés- és Csanád megyék területén ugyanis a legutóbbi tíz év alatt a mezőgazdasági munkások hátrányára 3905 kat. holddal fogyott a dohánynyal beültetett terület, Hódmező-Vásárhelyen és környékén pedig egyáltalán nincs dohánytermelés. — Pedig azért is fontos ág, mert egyrészt a munkások sok keresetet nyujt, másrészt a vele járó munka oly időben teljesítendő, amikor nincs a munkás más mezei munkával elfoglalva s így e mellett egyéb mezőgazdasági munkáját egészben és akadálytalanul teljesítheti. Előnye továbbá, hogy a téli időbe is benyulik, amikor a munkás kevesebb, vagy semmi más munkát nem kap. Illetékes szakemberekkel tanácskozván, arra az eredményre jutott a földmívelési miniszter, hogy a dohányterületet az említett három vármegyében fokozatosan legalább 5000 kat. holddal szaporítani lehetne.

— A csendőség köréből. Ő Felsőségnek e napokban kelt legfelsőbb rendeletével a csendőség kezelő tisztjeinek egyenruházatán — mely eddig a többi csendőrtisztek egyenruházatával egyenlő volt — a következő változások eszközöltenek: A dohmány galléron és ujjain, továbbá a subbony galléron az eddig viselt piros posztót kék posztó fogja helyettesíteni, úgy mint az a honvéd kezelő tisztéknél van. A nadrágon az eddig viselt piros paszpálér helyet kék posztó fog alkalmaztatni. Végre pedig a csendőr kezelő tiszték sarkantyut eszentul nem viselhetnek.

— Betörés, lopás történt a napokban — mint levelezőnk írja — Bercán. Biró Juan

odaváló lakos kamráját törték fel, honnan több, mint 60 frt értékű ruha- és husneműt loptak el. A tetteseket eddig még nem tudták kinyomozni.

— **A vadászterületi bérlet átszállása.** A belügyminiszter egyik vármegyei alispán elmarasztaló ítéletének megváltoztatásával kijelentette, hogy midőn a községi vadászterületre nézve kötött bérleti szerződés nem tartalmazza azt a kikötést, hogy a bérbevevő halála esetén megszünik: a minden vagyoni jogi szerződésre, tehát a vadászati bérlet szerződésekre nézve is fennálló általános jogelvek szerint a bérlet mint dologbani jog átszáll a bérbevevő jog utódjára is. A szerződés említett hiánya folytán tehát megilleti őt a szerződés lejártáig a kérdéses területen való vadászási jog s ennél fogva föl kellett őt menteni a terhére rótt kihágás vádjá és annak jogkövetkezményei alól.

— **Hírek a megyéből.** Fenyegedő és a pászamos Avarfy Géza, kovasszini szőlőbirtokoshoz fenyegedőzve állított be Pomár Juon napszámot s durva szavakkal követelte napszámát, holott azt már el is itta. Mikor letartóztatták, bevallotta, hogy már kikapta napszámát. — **Lövöldözés oláh.** Moldován Györgye, kerek atyafit egy kis lövöldözésre hecczelte a nagy meunységben beszédett szesz. Mivel a közbiztonság veszélyeztetve, az előjáróság elkoboztatta tőle a puskát, mi tekintve Györgye ur személyes állapotát, csak nehezen sikerült. — **Lökötök.** Kadrian Dánieltől két lovat 200 frt, és Mihucz Pétertől kocsit, szerszámot és két drb. esztré loptak az elmúlt éjjel. A tettesek nyomára még nem akadtak. Ugyan az nap Rostás Örsze, érselindí cigányasszony egy lopott lovat akart eladni járlat nélkül. Mikor elfogták, bevallotta, hogy két lovat loptak, de az egyiket az ura elmenekült. A cigányasszonyt letartóztatták. — **Megbicskázott oláh.** Mordorkon Pajon Alexandrut Stepaneszk Gligor elhívta mulatni, s a harmadik kupicánál annyira elkapta a harci kedv, hogy megbicskázta és ledorongolta a kegyeres pajtasát, s a czechet hátrahagyva, elmenekült.

— **Vásárfia.** Levelezőnk írja: Muntján Tivadar aradi szabó a múlt héten a világoosi vásáron árulta ruhaneműit. Egy pár odaváló ember és asszony a vásári tolongást lopásra használta fel, vásárfiat akarván szerezni. Muntján Tivadart lopták meg a világoosiak, névszerint Mocskán Tódor és felesége, továbbá Mocskán Györgyné. A tetteseket még a lopás színhelyén elfogták és most megérdemelt büntetésüket várják. — **Zálogházi árverés** lesz ma Weisz Dávid helybéli zálogházában.

HYMEN.

Preszburger Antal felyő hó 7-én délelőtt 11 órakor esküszik örök hűséget Aradon Scheinberger Mór vendéglős kedves leányának, Regina kisasszonynak.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.

* **Kerékpározók figyelmébe.** Az „A. T. E.” kerékpározó köre ma este 9 órakor a Vasskávész-külön-heiységében ülést tart, melyre a tagok pontos megjelenését kérem. Nagy Sándor elnök.

SZÍNHÁZ, IRODALOM, MŰVÉSZET.

A színház műsora:

Április 4. (Csütörtök) Cremonai hegedős, opera; Hubay Jenő közreműködésével; Nőgyűlölet, vígjáték.

Április 5. (Péntek) Cremonai hegedős, opera; Hubay Jenő közreműködésével; Nőgyűlölet, vígjáték.

Április 6. (Szombat) A zuzog, Balassa Jenő jutalomjátéka Fejyvesi Emil közreműködésével.

Április 7. (Vasárnap) Délután: A trapezanti hercegnő, operetta; este: A dolovai nábob leánya, színmű; Fejyvesi Emil közreműködésével.

Trombadour.

— Strakosch Febea mint vendég. —

(r.) Ma játszott harmadszor bérletszünetben az aradi közönségnek oly hamarosan kedvenczvé lett művész: Strakosch Febea kisasszony.

Két ízben látnuk már, s méltattuk gyönyörű, magas-tekvésű hangját, természetes játékát, mesterkéletlen előadását, s ma is csak jót mondhatunk róla.

Szerelmet, fájdalmat, kétségbeesést énekel, s játékkal oly hűen visszaadni, mint az a szerző agyában megfogalmazott, csak az ő Leonórája képes.

Olaszul énekelt, s a fájdalom, öröm szélsőségig menő kitörései is olaszosak voltak, a vérmérséklet ama karakterével, mely a déli fajt olyannyira jellemzi.

Különösen tetszetek az este a művésznő pompás trillái, s nagy énektudással keresztülvitt mezzavocci, melyek a legkritikusabb hallgató igényeit is kielégíthették.

A kiváló vendég színreléptekor két csokrot is kapott tisztelőtől, s énekszámait után pedig nyílt színen, majd minden felvonás után rengeteg tapot.

Mezei Maurico, Hunyady Luna gróf szerepében aratott teljes sikert. Mindkettőjüket nyílt színen is megtapsolták, Pajor Agnes (Azucena) alakítása, éneke egyaránt jó volt.

Az előadás az erkölcsi eredményekben gazdag, művészi szempontból a legelismerésre méltóbbak közé sorozható, mely kétségtelenül sokáig fog a klasszikus zene s az énekművészet iránt érdeklődő publikum emlékében élni.

* **Turolia Emma kamarai énekesnő,** a világhírű művésznő, mint már említettük, f. hó 7-én Aradon rendez egy hangversenyt, Ammermann Vilmos zongoraművész közreműködésével. Turolia Emma e hó 1-én Bukarestben lépett fel utoljára s tegnap körutjában Temesvárott énekelt. Az aradi hangversenyen, melyre előre is melegen felhívjuk a figyelmet, Turolia Emma értesülésünk szerint magyarádokat is fog énekelni. A nevezetes koncert a Krispin-teremben lesz a most következő vasárnapon. Délután 5 órakor kezdődik s esti fél 7 kor lesz vége. A műsor ez:

I. Mascagni: Aria Cavalleria Rusticana-ból Turolia Emma.

II. Beethoven: Szonáta 90-ik mű E-moll Ammermann V.

III. a) Verdi: Otello dalműből Ave Mária, b) Boito: Aria Mephistofeles dalműből Turolia Emma.

IV. Liszt: Tarantelle Venezia Napoliból Ammermann V.

V. Ponchielli: Nagy Aria Gioconda dalműből, Turolia E.

TÁVIRATOK.

A képviselőház ülése.

Budapest, április 3. (Saj. tud. táv.) A képviselőház ma délelőtt 10 órakor rövid ülést tartott, melyen folytatta az alakulást. Ezuttal a bizottságokat választotta meg, amelyek csaknem ugyanazon tagokból állanak, mint álltak a megelőző ülésszakban. Ezt megelőzőleg az elnök bejelentette az osztályok megalakulását. Az ülés végén Szina Gyula az ált. munkás betegsegélyző pénztár vidéki előhelyeinek vagyoni jogi igénye tárgyában interpellációval kedveskedett a háznak. Holnap megkezdik a rendes tárgyalásokat.

Árviz a fővárosban.

Budapest, április 3. (Saj. tud. táv.) A Duna folyton árad a fővárosban és magassága ma már 6 méter 20 centiméter. A víz mind jobban előnti az alsó rakpartot, hol a Dunagőzhajós társaság favázás raktárai abban a veszedelemben forognak, hogy a víz elmossa valamennyit s egy pár nap alatt összedőlnek. A nagy víz miatt a kikötő hidak építése, mely épen folyamatban volt, bizonytalan időre abba maradt. A magas vízállás következtében a belváros, Ferencváros és viziváros egyes mélyebben fekvő pinczéiben talaj víz fakadt fel. A tanács ma falragaszokon figyelmezteti a közönséget, hogy veszedelem esetén a nap bármely szakaszában a mérnöki hivatalhoz vagy a ker. előjárósághoz forduljon.

Előzékeny püspök.

Budapest, április 3. (Saj. tud. táv.) A kassai főreáliskola felsőbb osztályainak tanulói közül huszonötön husvétkor kirándulnak Velenczébe, a vonatcsatlakozás miatt azonban egy napot és egy éjet kell Zágrábban tölteniök. — Ezt meghallván Dohubeczky kőrösi püspök, azonnal vendégeül fogadta a társaságot zágrábi tartózkodásuk idejére, egyik előkelő szállóban szobákat fogadott számára s a zágrábi szemináriumi igazgatót utasította, hogy a társaságot kalauzolja Zágrábban.

Fordulat a Vásonkeő-ügyben.

Budapest, április 3. (Saj. tud. táv.) A Vásonkeő váltóügyben érdekes fordulat várható. Az elítelt Kegl pörújítást kért azon az alapon, hogy a kuria más váltó alapján ítelt, mint a két első forum. Vásonkeő tudvalevőleg saját váltót adott, holott a kuria ítéletében mindenütt idegen váltó szerepel. A hír a jogvilágban nagy szenzációt keltett. Vagy tévedés forgott fenn, vagy pedig érthetetlen manipuláció. Az ügyészség indítványát a többi elítelt perújítási kérvényének beérkezése után teszi meg.

Életuntak.

Budapest, április 3. (Saj. tud. táv.) Tegnapról mára nem kevesebb mint öt ember kísérelt meg a fővárosban öngyilkosságot. Ezek közül kettő nyomban meghalt, míg a többi a kórházban fekszik. Az esetek a következők. Egressy Gábor 22 éves beletnai születésű joghallgató ma hajnalban képiró-utca 7 sz. a. lakásán föbe lőtte magát s szörnyen halt. Tettének oka: szerencsétlen szerelem.

Ugyancsak föbe lőtte magát s nyomban meghalt Sickerd Herman kereskedő is, a ki tettét eddig ismeretlen okból követte el Lipót-körut 30 sz. a. lakásán. Mind a két öngyilkos holttestét a törvényszéki orvostani intézetbe szállították.

Sutor Róza varróleány az éjjel Luther-utca 1 sz. a. lakásán eddig ismeretlen okból marólugot ivott. Most a dologházi kórházban fekszik.

Gottlieb Vilmos pinczér kertész-utca 42 sz. a. lakásán mérgezte meg magát lugköldattal. Esméletlenül vitték a Rókus-kórházba.

Az ötödik eset az V. kerületi kapitányság börtönében történt. Kovács Imréné csavargónő, a ki valami kihágásért volt lecsukva, az éjjel a börtön ajtajára felakasztotta magát. Szerencsére idejében észrevették s levágták.

Áradások.

Miskolcz, április 3. (Saj. tud. táv.) Az árviz ijestően terjed. Pozsonytól Putnokig az összes vetések vízben állanak. Bánrévénél a Sajó valóságos tenger; Szent-Péternél a víz a házakat mossa.

Álnéven esküvő kalandor.

Szombathely, április 3. (Saj. tud. táv.) Egy vakmerő kalandor üzelmei tartják izgalomban Vasvármegye közönségét.

Az illető régibb idő óta szerepelt már álnév alatt s behizelegte magát a legjobb társaságokba. Így juthatott be Somogyi Gyula őrségi református esperes házába s néhány hó múlva megkérte a leány kezét, mit nem is tagadtak meg tőle.

Hamisítottokmányok alapján meg is esküdött vele. Egy

ideig minden rendben volt, de később, hogy költségeinek fedezetet nyerjen, a váltóhamisítás és csalás eszközeihez nyult.

Csalárdsga a véletlen folytán kiderülvén, megugrott, hátrahagyva egész gyűjtemény hamis okiratot.

A szerencsétlen fiatal asszony házasságát felbontják, mivel a házasságot álnév alatt kötötte, s az érvénytelen.

A vakmerő kalandort körözik.

Végzetes tévedés.

Miskolcz, április 3. (Saját tud. táv.) Szathmáry Királyi Józsefné, egy bodvai dúsgazdag földbirtokos neje, véletlenségből szilvórium helyett száz fokos kárbolsavat ivott. A szerencsétlen urnó végzetes tévedésének áldozatul: esett rövid idő múlva iszonyu kínok között meghalt.

Daniel miniszter a tengerparton.

Czirkvenicza, április 3. (Saját tud. táv.) Daniel kereskedelmi miniszter ma délután nejével és Batthyány gróf fiúmei kormányzó és neje társaságában meglátogatta a czirkveniczai tengeri fürdőt. Az igazgatóság és a közönség ünnepelesen fogadták. A miniszter megtekintette a fürdőt s az igazgatóság előtt elismerésének adott kifejezést a látottak fölött.

Vallási villongás Törökországban.

Ordu, április 3. (Saj. tud. táv.) A görög vallásuak két árnyalata között véres dulakodás volt, melyet a katonaság közbelépése szakított meg. A görögök kibékeltek s közös erővel a katonákra támadtak, mire a katonaság szuronyt szegezve rehint a tömegnek. Sokan megsebesültek.

KÖZGAZDASÁG.

A kereskedelmi és iparkamara ülése.

— Megh. vá. —

Az aradi kereskedelmi és iparkamra folyó évi április hó 9-én, azaz kedden délután 5 órakor a saját helyiségében teljes ülést tart, melyre a t. kamarai tag urak ezennel tisztelettel meghívattak.

A napirend tárgyai:

1. A kereskedelmiügyi magy. királyi miniszter ur leirata, melyben Kristyórány Jánosnak a kamara elnökévé történt megválasztását megerősíti.

2. Elnöki közlések.

3. Titkári jelentés.

4. A kereskedelmiügyi m. kir. miniszter ur leirata, melylyel a „Szövetkezetek“-ről szóló törvényjavaslatnak előadói tervezetét véleményezés véget leküldi.

5. Ugyanazon miniszter ur leirata Simánd, aradmegyei község módosított piaci helypénz-díj szabályzatának véleményezése tárgyában.

6. Ugyanazon miniszter ur véleményét kérő leirata a Kisjenő, aradmegyei községben tartani szokott országos vásárok időtartamának két napban leendő megállapítására vonatkozólag.

6. Ugyanazon miniszter ur leirata Szászváros rendezett tanácsú város által a kapuvámról, piaci helypénzről és marha eladási díjakról alkotott szabályrendeletnek véleményezése iránt.

8. Arad. sz. kir. város polgármesterének átirata az aradvárosi kereskedelmi akadémia felügyelő-bizottságába a kamara képviselőjében egy tag kiküldése iránt.

9. Sztéryny József m. kir. iparfelügyelő átirata az aradi államilag segélyezett fa- és fémipari szakiskola felügyelő bizottságába a kamara képviselőjében egy tag kiküldése iránt.

10. Csongrádvármegye közönségének átirata, melylyel pártolás végett megküldi a közhasználatban levő ürmértékek mellett egy 30 literes ürmérő engedélyezése iránt a kereskedelmiügyi m. kir. miniszter urhoz intézett felterjesztését.

11. A temesvári társkamara megkeresése a consuli intézmény, vasúti és vízi fuvarozás, állami és törvényhatósági szállítások, nem különben a kereskedelmi jogszolgáltatás tekintetében tett javaslatainak a kereskedelmiügyi m. kir. miniszter urnál támogatása iránt.

12. A zágrábi társkamara átirata a kereskedelmi törvény 31. §-ának oly értelmű módosítása tárgyában, hogy a kereskedelmi könyvek bizonyító ereje két évről öt évre terjesztessék ki.

13. A miskolci és szegedi társkamara átiratai a vidéki városokban emelendő új épületek adómentességének meghosszabbítása érdekében tett felterjesztéseik pártolása iránt.

14. A budapesti társkamara megkeresése a hazai kamarák monografiájának megírása tárgyában.

15. A pécsi társkamara felterjesztése a kamarák által évenként tartandó egyetemes gyűlésekre vonatkozólag.

16. A kolozsvári társkamara átirata, melylyel a m. kir. belügyminiszter ur által a gyógyszeres, gyógyszerfélék, mérgek és mérgetartalmu anyagokkal való kereskedés tárgyában legújabb kiadott rendelet módosítására irányuló felterjesztését pártolás végett megküldi.

17. A marosvásárhelyi társkamara felterjesztése a házalással tűzött visszaélések megtorlása, valamint „a házalásról és vándoriparról“ szóló törvényjavaslatnak mielőbb törvényerőre emelése iránt.

18. A „Magyar Közgazdasági Társaság“ felhívása a tagok sorába belépés iránt.

19. Több aradi vasipari vállalat és vaskereskedő özég beadványa Aradnak a vas- és aczélárak szállítására díjmérséklést élvező (XX. kivételes díjszabás) állomások sorába leendő felvétele érdekében.

20. Décsey József levelező tag emlékirata közgazdasági bajainak orvoslása tárgyában.

21. Két makói fakereskedő özég kérvénye az erőszakos vevő fogdosással üztött tisztességtelen verseny ellen védelmet nyújtó hatósági intézkedések elrendelése tárgyában.

Aradon, 1895. évi április hó 3-án.

A KAMARAI ELNÖKSÉG.

Budapesti árujés értéktőzsde.

— Gyenes és Balog özég jelentése. —

Budapest, április 3.

Gabonaüzlet: Buzát ma gyengén kínáltak, a vételkedv szintén gyöngye volt s az irányzat csendes lett. Elkelt 15000 mm. változatlan napi áron. Eladások:

	mmassa	kilogramm	frt
Tiszavidéki	300	81.	7.30
"	100	80.	7.25
"	300	79.	7.20
Pestvidéki	100	80.	7.10
"	200	80.	7.15
"	100	78.	7.
Ó-Kanizsai	8000	79.	7.82 1/2
Pancsovai	3200	78.	7.
Raktárokon	2800	78.	7.15
"	1100	78.	7.15
"	700	79.	6.10

Határidőüzlet: Amerikából lanyhább árfolyamokat jelentettek s erre nálunk is lanyhábban indult az üzlet buzában s gyenge üzlet mellett 3-4 krral lett lanyhább. Tengeri szintén igen lanyhán indult s tekintettel a gyenge vásárlási kedvre, zárlatig még jobban ellanyhult s 4-5 krral lett lanyhább. Zab és rozs csekély üzlet mellett változatlanok.

Zárul 11 órakor:

Buza március—április	7.11—7.12
Buza szeptember—október	7.02—7.03
Tengeri május—június	6.90—6.91
Tengeri őszre	5.98—5.98
Zab március—április	6.63—6.65
Zab őszre	6.66—6.67
Káposztarepoze	10.60—10.65

Külföld: New-York: buzára 1/4—1/2, tengerire 1/8 lanyhább, Páris tartott, London tartózkodó, Liverpool élénk. Értéktőzsde: Ma igen szilárdan indult az üzlet s különösen osztrák államvasut részvény emelkedett pár frttal az igen élénk keresletre. Helyi papirokban igen csekély üzlet volt változatlan árfolyamokon.

Zárul 11 órakor:

Osztrák hitelrészvény	418.50
Magyar hitelrészvény	466.25
Osztrák államvasut	454.25
Rima-Murányi	272.50
Déli vasut	113.40

Szészület.

— Április 8. —

Mai jegyzéseink: Kossáru nagyban nyers szesz 52.75, kicsinyben 58.— hordó nélkül per 100 liter 1/2 beleszerve 35 frt fogyasztási adót.

Budapesti gabnatőzsde.

— Az „Aradi Közlöny“ távirati tudósítása. —

Budapest, április 8. d. a. 5 óra.

	trágyát	100 kg. ár	frttól	frtáig
Buza bánági új		6.95	7.20	
Buza tiszavidéki		7.—	7.25	
Buza pestvidéki		6.95	7.20	
Buza fejmegyei		6.95	7.20	
Buza bácskai		7.05	7.30	
Rozs új, I-ső rendű		5.90	6.—	
Rozs új, II-od rendű		5.85	6.90	
Arpa takarmány		6.25	6.56	
Arpa égetni való		6.80	6.90	
Arpa sörfőzdei		7.20	7.80	
Zab		6.85	7.10	
Tengeri bánági		6.75	6.80	
Tengeri másnomű		6.70	6.75	
Káposzta-repoze bánági				
Kéles		6.30	6.80	
Buza márcz.-ápr.		7.01	7.03	
Buza szept.-okt.		7.10	7.19	
Buza máj.-jun.		6.80	6.84	
Rozs márcz.-ápr.		5.95	5.97	
Tengeri máj.-jun.		6.62	6.64	
Tengeri aug.-szept.				
Tengeri októberre				
Zab márcz.-ápr.		6.00	6.82	
Zab szept.-okt.		6.09	6.1	
Káposzta-repoze aug.-szept. 1894.		10.55	10.60	

Aradvárosi

Évadberlet szünet.

szinház.

Haviberlet szünet.

Csütörtökön, 1895. április 4-én

Hubay Jenő tanár ur, a világhírű hegedűművész közreműködésével:

A cremonai hegedűs.

Nagy opera 2 képben. Szövegét írták: Coppée Ferencs és Beauclair Henrik. Fordította: Abrányi Emil. Zenéjét írta: Hubay Jenő.

SZEMÉLYEK:

Taddeo Ferrasi, hegedű készítő Csátár Gy.
Filippó, tanítványa Hunyady J.
Szandró, tanítványa Mezey M.
Gianina, leánya Réthy L.

A magán hegedű részeket Hubay Jenő tanár ur, az opera szerzője fogja játszani.

EZT MEGELŐZI:

A nőgyűlölő.

Vigjáték 1 felvonásban. Irta: Benedix. Fordította: Ujházy Ede.

SZEMÉLYEK:

Barna László, erdősz Tompa K.
Irma, neje Deli Emma.
Csermelyi Iván Balassa J.

Kezdete 7 órakor.

IDEGENEK NEVSORA.

— Április 8. —

Náder szálloda: Szerb József magánzó, Balázsfalva. Fried Ede adóírást, Arad. Popovits Samu gör. kel. szerb lelkész, Arad-Gáj. Wittich Sándor főszolgabíró, Karásebes. Braun Mihály kereskedő, Fekete-Győrös.

Három Király szálloda: Zsurma János lelkész, Temesvár. Klein Samu kereskedő, Budapest. Berkovits Regina vendég. ós neje, Temesvár. Veinstein József kereskedő, Segesvár.

KIS LOTTO.

Prágai:

30, 65, 15, 25, 14.

Nagy-Szeveni:

6, 21, 41, 35, 28.

Felelős szerkesztő: Vass Géza.

Arad az. kir. város polgármesterétől.
6/1895. pm.

Hirdetmény.

A m. kir. nagyméltóságú belügyminiszter ur az ugynevezett román nemzeti párt működését, minthogy arra törvényes alappal nem birt, betiltván, ezt azzal hozom köztudomásra, azok, hogy azok, kik e tilalmat megszegve ily irányu gyülekezetben részt vesznek, vagy azok összehívásában közreműködnek, a nevezett miniszter urnak az ily tényeket kihágásnak minősítő rendelete s illetve az 1879-ik évi XL. t. cz. 16. §-a értelmében 15 napra terjedhető elzárással és 100 frtig terjedhető pénzbüntetéssel fognak sújtani.

Arad, 1895. február 5-én.

Salacz Gyula

kir. tanácsos, polgármester.

572/895.

Hirdetés.

A nagyméltóságú földmivelésügyi m. kir. miniszter ur 78948/894. sz. a. kelt rendelete nyomán közhírré teszszük.

Számos előforduló visszaélés megszüntetése céljából és marhalevél rendszerünknek azon elvéből kifolyólag, mely szerint senki oly marhalevél birtokában, amely marhalevélen leirt állat tulajdonában nincsen, azennel szándékom, hogy mindenki köteles a többé már tulajdonában nem levő állatra vonatkozó s így érvényét veszített marhalevél az illetékes marhalevélezőnek beszolgáltatni, ki az ilyen marhalevelekkel az 1888. VII. t. cz. végrehajtására, 1888. évi 40000. sz. a. kiadott rendelet 21. §-a értelmében jár el. A ki jelen rendeletem ellen vét, amennyiben

cselekvése vagy mulasztása súlyosabb beszámítás alá nem esnék, illetve fegyeimi vétséget nem képezne, kihágást követ el, mely 100 frtig terjedhető és az idézett törvényczik 156. §-ában megjelölt czélokra fordítandó pénzbüntetéssel sújtandó.

Arad, 1895. január 12-én.

A városi tanács.

6478/1895.

Hirdetés.

A nagymélt. földmivelésügyi m. kir. miniszter ur 14240/895 sz. a. kelt rendelete nyomán ezennel közhírré tesszük, hogy a hasított körmű állatok Styriába csak is vasuton és csakis azonnali levágás céljából vihetők be.

Aradon 1895. évi márczius hó 9-én.

A városi tanács

VASUTI VONATOK MENETRENDJE

Érvényes 1895. évi április hó 1-étől.

Budapest—Arad.

	reggel	délut.	este
BUDAPEST indul.	8,05	1,55	10,—
Szolnok	11,10	4,00	1,37
Csaba	2,23	5,55	4,35
Kétegyháza	2,54	6,13	5,08
Lökösháza	3,12	—	5,28
Kurtics	3,28	6,37	5,43
Sofronya	3,40	—	5,55
ARAD érkezik	3,55	6,55	6,10

Arad—Budapest.

	d. e.	reggel	este
ARAD indul	11,30	8,20	9,45
Sofronya	11,46	—	10,02
Kurtics	11,58	3,38	10,16
Lökösháza	12,14	—	10,35
Kétegyháza	12,37	9,08	11,—
Csaba	1,28	9,25	11,45
Szolnok	4,31	11,22	3,00
BUDAPEST érkezik	7,35	11,20	6,30

Erdély felé.

	d. u.	reggel	d. u.	este
ARAD indul	2,30	6,35	4,30	7,05
Glogovác	2,44	6,46	4,42	—
Györök	3,15	7,07	5,03	—
Paulis	3,32	7,18	5,14	—
Radna-Lippa	3,58	7,35	5,32	7,30
Konop	4,30	7,58	5,56	—
Berzová	4,50	8,14	6,12	—
Tótvárad	5,21	8,38	6,41	—
Soborsin	5,40	8,56	7,00	8,51
Piski	—	11,04	9,38	—
Gyulafehérvár	—	12,51	11,25	11,18
Tövis érkezik	—	1,20	11,54	11,40

Erdély felől.

	éjjel	éjjel	este
Tövis indul	3,36	3,19	1,35
Gyulafehérvár	3,59	4,01	2,14
Piski	5,05	6,05	3,59
Soborsin	6,33	8,21	4,00
Tótvárad	—	8,40	4,21
Berzová	—	9,09	4,50
Konop	—	9,25	5,09
Radna-Lippa	7,29	9,58	5,47
Paulis	—	10,11	6,02
Györök	—	10,25	6,18
Glogovác	—	10,48	6,47
ARAD érkezik	8,10	11,00	7,00

Arad—Csaba—Nagyvárad.

	reggel	délut.
ARAD indul	5,18	3,58
Sofronya	5,31	4,18
Kurtics	5,44	4,45
Lökösháza	6,00	5,13
Kétegyháza	6,18	6,13
Kigyós	6,31	6,37
Csaba	7,02	6,55
NAGYVÁRAD érkezik	9,32	—

Nagyvárad—Csaba—Arad.

	délut.	délut.
NAGYVÁRAD indul	—	4,25
Csaba	7,09	7,12
Kigyós	7,24	7,25
Kétegyháza	7,47	7,39
Lökösháza	8,14	7,58
Kurtics	8,38	8,15
Sofronya	8,58	8,27
ARAD érkezik	9,10	8,42

Arad—Temesvár.

	reggel	d. e.	délut.
ARAD indul	6,20	11,35	5,00
Uj-Arad	6,31	11,59	5,21
Németságh	6,49	12,24	5,47
Vinga	7,08	12,52	6,14
Orczifalva	7,20	1,09	6,34
Merczifalva	7,31	1,25	6,58
Szt.-András	7,43	1,44	7,12
TEMESVÁR érkezik	8,01	2,10	7,39

Temesvár—Arad.

	reggel	d. u.	este
TEMESVÁR indul	8,20	1,12	9,10
Szt.-András	8,46	1,41	9,39
Merczifalva	9,04	1,59	9,48
Orczifalva	9,19	2,15	9,54
Vinga	9,42	2,40	10,11
Németságh	10,00	2,57	10,26
Uj-Arad	10,30	3,30	10,45
ARAD érkezik	10,43	3,44	10,55

Uj-Szt.-Anna—Kétegyháza.

	d. e.	este
UJ-SZT-ANNA indul	8,00	6,35
Simánd	8,31	7,06
Kisjenő-Erdőhegy	9,15	7,51
Székudvar	9,31	8,08
Sikló	9,46	8,23
Ottlaka	10,00	8,37
Elek	10,20	8,55
KÉTEGYHÁZA érkezik	10,35	9,10

Kétegyháza—Uj-Szt.-Anna.

	reggel	d. u.
KÉTEGYHÁZA indul	5,20	8,00
Elek	5,38	8,30
Ottlaka	5,48	8,33
Sikló	5,56	8,47
Székudvar	6,06	4,03
Kisjenő-Erdőhegy	6,25	4,33
Simánd	6,48	5,05
UJ-SZT-ANNA érkezik	7,12	5,35

Mezőhegyes—Kétegyháza.

	d. e.	este
MEZŐHEGYES ind.	9,30	7,00
Kamarásmaj.	9,42	7,12
Nesze	9,51	7,21
Kovácskőháza	10,10	7,40
Bánhegyes	10,38	8,08
M.-Bodzás	10,55	8,25
Bánkut	11,09	8,39
KÉTEGYHÁZA érkezik	11,30	9,00

Kétegyháza—Mezőhegyes.

	reggel	délut.
KÉTEGYHÁZA ind.	5,16	3,15
Bánkut	5,34	3,37
Megyes-Bodzás	5,45	3,55
Bánhegyes	6,01	4,17
Kovácskőháza	6,17	4,40
Nesze	6,27	4,54
Kamarás-major	6,34	5,03
MEZŐHEGYES érkezik	6,44	5,15

Arad—Szeged.

	reggel	d. e.	d. u.
ARAD indul	—	7,00	4,10
Szt.-Tamás	—	7,29	4,37
Pécska	—	7,58	4,57
Battonya	—	8,35	5,29
Tompa	—	8,47	5,41
Mezőhegyes	6,55	9,14	6,08
Csanád-Palota	7,18	10,02	6,54
Nagylak	7,34	10,28	7,14
Apátfalva	7,56	10,57	7,39
Makó	8,15	11,19	8,00
Kis-Zombor	8,36	11,55	8,40
SZEGED érkezik	9,27	1,00	9,40

Szeged—Arad.

	este	d. u.	reggel
SZEGED indul	6,10	2,45	3,44
Kis-Zombor	7,15	3,44	4,42
Makó	7,32	4,00	4,58
Apátfalva	8,35	4,48	5,33
Nagylak	9,09	5,09	5,56
Csanád-Palota	9,32	5,28	6,13
Mezőhegyes	9,57	5,48	6,35
Tompa	—	6,35	7,16
Battonya	—	6,52	7,31
Pécska	—	7,28	8,01
Szt.-Tamás	—	7,43	8,11
ARAD érkezik	—	8,10	8,43

Arad—Gurahonoz.

	reggel	d. u.	d. u.
ARAD indul	6,40	5,10	12,25
Ötvényes	6,57	5,29	12,50
Zimánd-Ujfalu	7,04	5,35	1,01
Uj-Szt-Anna	7,21	5,54	1,28
Világos	7,55	6,23	2,18
Muszka-Magyarád	8,02	6,30	2,23
Pankota	8,15	6,41	2,51
Apatelek	8,51	7,12	3,50
Borosjenő	9,01	7,21	4,05
Bokszeg-Beél	9,30	7,47	5,00
Borossebes-Buttyin	10,03	8,14	5,54
Almás-Alcill	10,42	8,47	6,57
GURAHONCZ érkezik	10,58	9,01	7,19

Gurahonoz—Arad.

	reggel	d. u.	reggel
GURAHONCZ indul	4,14	2,10	4,45
Almás-Alcill	4,29	2,27	5,10
Borossebes-Buttyin	4,56	3,00	5,52
Bokszeg-Beél	5,29	3,42	7,06
Borosjenő	5,51	4,09	7,36
Apatelek	6,04	4,25	8,09
Pankota	6,41	5,08	9,30
Muszka-Magyarád	6,47	5,15	9,40
Világos	6,54	5,28	9,58
Uj-Szt-Anna	7,17	5,50	10,29
Zimánd-Ujfalu	7,40	6,18	11,13
Ötvényes	7,45	6,24	11,21
ARAD érkezik	8,03	6,45	11,46

Borosjenő—Csermő.

	délut.	este
Borosjenő indul	9,10	7,30
Csermő érkezik	10,07	8,20

Csermő—Borosjenő.

	reggel	délut.
Csermő indul	4,50	3,10
Borosjenő érkezik	5,40	4,00

Borossebes—Menyháza.

	d. e.	d. u.
BOROSSEBES BUTTYIN indul	10,20	8,42
Dézna	11,03	1,57
MENYHÁZA	11,45	1,17

A m. kir. államvasutak bpest jobbpárti üzletv. 12661/II.

Pályázati hirdetés.

A m. kir. államvasutak Hatvan állomásán mintegy 35000 köbméter földmunka fog létesíteni s ennek kiadása tárgyában ezennel nyilvános pályázat hirdetik, melyre a jogérvényesen felszerelt ajánlatok legkésőbb f. év április hó 10-ike déli 12 óráig a m. kir. államvasutak budapest-jobbpárti üzletvezetőségének titkárságánál benyújtandók.

Később beérkező ajánlatok nem fognak figyelembe vétetni.

Az ajánlatok közt a szabad választás jogát, tekintet nélkül az árra, magunknak tartjuk fenn.

Bánatpénz fejében legkésőbb f. évi ápr. hó 9-ig déli 12 óráig 1000 az az egyezer forint készpénzben vagy állami letétekre alkalmas értékpapirokban a budapest jobbpárti üzletvezetőség gyűjtő pénztáránál lefizetendő.

Készpénz után kamat nem követelhető, az értékpapirok pedig a budapesti illetőleg a bécsi tőzsdén legutóbb jegyzett napi árfolyam szerinti, de a névértéket meg nem haladó értékben fogadtatnak el.

A lepecsételt ajánlat borítékai következő felírással látandók el: „Ajánlat a m. kir. államvasutak hatvani pályaudvarán létesítendő földmunkákra.”

A helyszínrajz, keresztmetszvények valamint a szerződési tervezet a budapest-jobbpárti üzletvezetőség építési és pályafenntartási osztályánál naponta délelőtt 8—12 óra között megtekinthető.

Budapesten, 1895. évi márcz. havában.

Az üzletvezetőség.

Arlejtési hirdetés.

Somoskesz községben egy új község-háza építése 3524 frt 70 kr. összeg költségvetéssel Aradvármegye tekintetes Törvényhatóságának 1894. évi 940. számú határozatával engedélyeztetett, ezen építés biztosítására az árlejtés folyó évi április hó 10-ik napjának délelőtti 11 órakor Somoskesz község jegyzői irodájában fog megtartatni.

Arlejtési bánompénz a kikiáltási összeg 10 %.

Az árlejtési feltételek, tervrajz és a költségvetés a Somoskesz község jegyzői irodájában betekinthető.

Kelt Somoskeszen, 1895. március 30-án. 283. **A községi előljáróság.**

1616/1895 köz. sz.

Pályázati hirdetés.

Kovaszincz községben az orvosi állás tisedésben lévén, arra pályázatot nyitok. A községi orvos javadalmazása 700 frt évi fizetésből és 20 kr. nappali és 40 kr. éjleli látogatási díjból áll.

Felhívom pályázni kívánokat, hogy az 1876. évi XIV. t. cz. 143-ik §-ában előirt minősítést igazoló okmányokkal felszerelt folyamodványukat ide f. é. április hó 30-ig adják be.

A megválasztandó községi orvos kézi gyógytárt is tarthat.

A választás határidejéről pályázók értesítettni fognak.

Világos, 1895. évi március hó 23-án.

Kabdebó,
főszolgabíró.

282.

165/895. gazd. sz.

Hirdetés.

Közhirre teszem, hogy a városi legelőkre beiratott juhok és sertések után eső legeltetési díjak f. é. április hó 2-től 9-ig bezárólag terjedő idő alatt a városi pénztárba befizetendők. A díjak befizetésekor a pénztári hivatal kiszolgáltatja a legeltetési jegyeket, melyekkel a juhok és sertések a legelésre bocsátásra kitűzött napon a legelőkre bocsáthatók.

Arad, 1895. március 28-án.

Varjassy
tanácsnok.

3383/1895. sz.

Hirdetés.

A magyar ipar és kereskedelmi bank részvénytársasága az Arad város közönsége által átengedett Libás dűllőben, a kurticsi-ut mentén lévő 7 hold és 1203/1600 ömnyi földterületre egy kénsv és műtrágya gyár felállíthatására telep engedély iránt folyamodván, a helyszini tárgyalás az 1884. évi XVII. t. cz. 27. §-a értelmében f. é. április hó 6-ik napjának d. u. 3 órájára kitézetik s erről az érdekeltek azon hozzáadással értesítetnek hogy a telep leírása és helyszini rajza a kapitányi hivatal iparügyi osztályánál f. évi április hó 5-ik napjáig mindenkor a hivatalos órák alatt betekinthető s a netáni észrevételek tárgyánál írásban előszóval pedig a helyszini tárgyalás alkalmával megtekinthetők, mert a mennyiben ilyenek nem emeltetnének és ha köztekintetek gátolag fel nem merülnek, a telep engedély az 1884. évi XVII. t. cz. 30. §-a értelmében ki fog adatni.

Kelt Aradon, 1895. évi március hó 17-én a város rendőrségi hivatala mint I. fokú iparhatóság.

Sarlot Domokos

főkapitány.

5667/1895.

Hirdetés.

A nagymélt. m. kir. belügyminiszter urnak 426/1895. Eln. sz. a. kiadott körrendelete értelmében, ezennel közhirre tétetik, hogy az a ki Janku Avrahámnak tervezett szobor felállítása érdekében bármily cselekménye által közreműködik, adományokat gyűjt, vagy ad, kihágást követ el, és 15 napig terjedhető elzárással és 100 frtig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő.

Arad, 1895. évi március hó 23.

A városi tanács.



194/1895. gazd. sz.

Arlejtési hirdetés.

Arad sz. kir. város gazdasági széke a városi fogatok számára 5 pár ház készítése iránt folyó év április hó 8-án d. u. 10 órakor árlejtést tart.

Kikiáltási-ár: páronként 85 frt.

Bánompénzül leteendő a kikiáltási ár 10 % a készpénzben vagy elfogadható értékpapirokban.

Az árlejtésben részt lehet venni szóbeli és írásbeli ajánlatokkal.

Az írásbeli ajánlatok lezártan a szóbeli árlejtés megkezdése előtt nyújtandók be s csak akkor vétetnek figyelembe, ha azokhoz a bánompénz mellékelve van s ha az ajánlatot tevő kijelenti, hogy az árlejtési feltételeket ismeri és elfogadja.

Az árlejtési feltételek a gazdasági tanácsnok urnál az árlejtést megelőzőleg is megtekinthetők. Arad sz. kir. város gazdasági székeknél 1895. évi márcz. hó 26-án tartott üléséből.

Kiadta:

Vannay
ajjegyző.



„Aradi nyomda részvénytársaság” könyvnyomdája.

5057/1895.

Hirdetés.

Közhirre tesszük, hogy a fiumei hadtengerészeti akadémiában az 1895/96-ik iskolai év kezdetén betöltendő egészen ingyenes és féldíjmentes, valamint fizetéses és alapítványi helyek betöltésére vonatkozólag a mélt. m. kir. honvédelmi miniszter által kibocsátott pályázati hirdetés levéltárunkban bármikor betekinthető.

Aradon 1895. évi március hó 9.

A városi tanács.

4654/1895.

Hirdetés.

A közös hadsereg katonai nevelő és képző intézeteiben az 1895/96-ki tanév kezdetén betöltendő magyar állami alapítványi helyekre vonatkozó pályázati hirdetés a nagymélt. m. kir. honvédelmi miniszterium által leküldetvén, közhirre tesszük, hogy ezen pályázati hirdetés levéltárunkban bármikor betekinthető.

Aradon, 1895. évi március hó 9-én.

A városi tanács.

4551/1895.

Hirdetés.

A nagymélt. földmívelésügyi m. kir. miniszter ur 13551—895. sz. a. kelt rendelete nyomán ezennel közhirre tétetik, hogy az oppani kir. kormány 1895. év. február hó 2-án 121. sz. a. kelt hirdetménye szerint az élő szarvas marhák Magyarország területéről és az élő sertések Kőbányáról az ismert általános feltételek mellett Dzieditzen keresztül Nicolai város közbárádjára bevihetők, továbbá hogy az oppelni kir. kormány 1895. évi febr. hó 1-én 127. szám alatt kelt hirdetménye szerint a magyarországi élő szarvasmarhák és kőbányai élő sertéseknek Osztroido városba való bevitele iránt eddig fen állott beviteli engedély visszavonatt.

Aradon, 1895. évi márcz. 9-én.

A városi tanács.

3534/951

Hirdetés.

A nagymélt. m. kir. földmívelésügyi miniszterium rendelete nyomán ezennel közhirre tétetik, hogy Budapesten f. évi március hó 18—27-ig, Kassán március 26-tól április 4-ig, Kolozs-Monostoron április hó 1-től 10-ig gyümölcsészeti tanfolyam rendeztetik.

A részletes pályázati hirdetés a városház kapuján megtekinthető.

Arad, 1895. február 16-án.

A városi tanács.

5443/1895,

Hirdetés.

Közhirre tesszük, hogy az 1883. évi XXXIV. törvénycikk módosításáról szóló 1890. évi XXIII. t. cz. értelmében a m. kir. honvédségi Ludovika Akadémiában szervezett tisztképző tanfolyamban az 1895—96-ik tanév kezdetén betöltendő helyekre vonatkozó pályázati hirdetés a nagyméltóságú m. kir. honvédelmi miniszterium által leküldetvén, az levéltárunkban bármikor megtekinthető.

Arad, 1895. márcz. 20-án.

A városi tanács.